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1. Законодавчо-нормативне забезпечення 
виробництва та обігу ювелірних виробів з 
дорогоцінного каміння в Україні та світі.

 2. Характеристика діяльності міжнародних 
організацій у сфері технічного регулювання 
ювелірних виробів з дорогоцінного каміння.

3. Аналіз існуючих проблем в сфері технічного 
регулювання ювелірних виробів з дорогоцінного 
каміння та можливі шляхи їх вирішення.



             Для досягнення можливості інтегрування до ЄС 
Україна має привести свою систему технічного 
регулювання у відповідність до європейських вимог 
задля зняття технічних бар’єрів у торгівлі, створення 
єдиної системи щодо оцінки відповідності та ринкового 
нагляду ювелірної продукції. 
        
        Певна правова та нормативна база для цього в 
Україні вже створена, загалом система технічного 
регулювання у сфері виробництва та обігу ювелірних 
виробів потребує реформації. 

1. Законодавчо-нормативне забезпечення виробництва та обігу 
ювелірних виробів з дорогоцінного каміння в Україні та світі.



Основні законодавчі акти, що регулюють видобуток та обіг 
ювелірних виробів на території України

Закон України «Про державне регулювання видобутку, виробництва 
і використання дорогоцінних металів і дорогоцінного каміння та 
контроль за операціями з ними» від 18.11.1997

Постанова Кабінету міністрів України № 460 від 25.03.1999 «Про 
затвердження Правил роздрібної торгівлі ювелірними та іншими 
виробами з дорогоцінних металів, дорогоцінного каміння, дорогоцінного 
каміння органогенного утворення та напівдорогоцінного каміння» 

Наказ Міністерства фінансів України № 925 від 14.07.2008 «Про внесення 
змiн до Перелiку товарiв iз зазначенням їх кодiв згiдно з УКТЗЕД, на якi 
Мiнiстерством фiнансiв України видаються документи, необхiднi для 
здiйснення митного контролю та митного оформлення товарiв»



ПКМУ № 460 від 25.03.1999: ювелірні  вироби  -  
прикраси  з  дорогоцінних   металів, дорогоцінного   каміння,   
дорогоцінного   каміння   органогенного утворення та  
напівдорогоцінного  каміння  повинні  продаватися  в 
індивідуальній упаковці. Ювелірні вироби як вітчизняного, так і 
іноземного виробництва повинні мати опломбовані товарні 
ярлики.



ПКМУ № 802 від 04.06.1998 затверджує правила  торгівлі  
дорогоцінним камінням органогенного утворення і  виробами  з  них: 
торгівлю  виробами  з вмістом дорогоцінного камінням органогенного  
утворення  здійснюють на  території  України  в межах своєї компетенції   
Мінфін,   Національний   банк,   користувачі   надр, заготівельники,  
переробники,  афінажні  підприємства,  промислові споживачі, скупники 
та ломбарди.



Наказом Мінфін України № 925 від 14.07.2008 
визначено перелік товарiв iз зазначенням їх кодiв згiдно з УКТЗЕД, 
на якi видаються документи, необхiднi для здiйснення митного 
контролю та митного оформлення. Відповідно при здійсненні 
імпорту товарів, що мають код товарної позиції 7116, потрібно 
надати митному органу висновок за результатами експертизи й 
оцінки дорогоцiнних каменiв.



Міждержавним ГОСТ 30649-99 регламентовані 40 
дорогоцінних сплавів, які застосовуються для виготовлення 
ювелірних виробів, гармонізований з МС ІСО «Ювелірні вироби. 
Проби благородних металів у сплавах». 

ПРОБЛЕМА: 20% ювелірних сплавів, які можна 
зустріти на українському ринку, не стандартизовані, і 

їхня якість викликає зрозумілі сумніви.



         1972 у м. Відень підписано Конвенцію з питань випробування 
та клеймування виробів з дорогоцінних металів, яка вступила в 
силу у 1975 році. Держави, які є учасниками Конвенції, визнають, 
що вироби з дорогоцінних металів, клеймовані клеймом Конвенції – 
«Common Control Mark» (ССМ), можуть реалізовуватись 
на їх території без додаткового контролю та клеймування.
Україна з 1995 року у Постійному Комітеті Конвенції має статус 
спостерігача. 



         Ратифікації Конвенції передує вагома робота Державної 
Пробірної служби, яка спрямована на вдосконалення методів та 
показників дослідження сплавів на основі дорогоцінних металів. 

         Це безумовно ускладнює інтеграцію українських виробників 
ювелірної продукції у міжнародний ринок, перевантажує шлях до 
укладення угод про взаємне визнання з розвиненими країнами, 
зумовлює перешкоди для українських експортерів.



2. Характеристика діяльності міжнародних організацій у сфері технічного 
регулювання ювелірних виробів з дорогоцінного каміння.

CIBJO – міжнародна конфедерація, яка об’єднує 
національні організації, що працюють в ювелірній галузі. 
Метою CIBJO є розвиток міжнародного співробітництва в 
ювелірній галузі, розгляд спірних питань, що стосуються 
торгівлі у всьому світі. 



✪ заснована в Парижі у 1926 році як BIBOA, завданням якої було 
представництво та просування інтересів ювелірної галузі в Європі,

✪ перетворена в CIBJO у 1961 році,

✪ перший звіт термінів і практичних рекомендацій у 1968 році,

✪ понад 30 країн-учасниць,

✪ асоційовані члени: Гемологічна асоціація Австралії, Міжнародний 
гемологічний інститут (Бельгія), Гемологічний інститут 
Мадагаскару, Алмазна торгова компанія (Великобританія), 
Всесвітня золота рада, Міжнародна гільдія з платини, Гемологічний 
інститут Америки, Всесвітня алмазна рада.

CIBJO



Завдання CIBJO: 
 
🡺 розробка правил, міжнародних стандартів і термінів, що 

використовуються в ювелірній галузі й торгівлі дорогоцінним камінням, 
🡺 поширення єдиної термінології й номенклатури за допомогою 

національних представників у різних країнах,
🡺  обмін інформацією між професійними організаціями з різних 

країн на конгресах організації та на засіданнях робочих комісій.

Конфедерація отримала дорадчий статус при Економічній 
і Соціальній Раді Організації Об’єднаних Націй 

(ЕКОСОС), що дозволяє їй робити свій внесок у програми 
та цілі ООН в якості технічного експерта, радника і 

консультанта урядів та Секретаріату ООН.



Синя Книга CIBJO – остаточний набір стандартів для 
атестації, методології та номенклатури алмазів, кольорових 
дорогоцінних каменів і перлів, що об’єднують дорогоцінні камені 
органічного походження.

Використання правил Синьої Книги є добровільним. Проте 
рекомендується використовувати ці стандарти всім особам, 
організаціям і корпораціям у всіх питаннях міжнародної торгівлі, у 
всіх маркетингових операціях, при маркуванні, продажу, торгівлі, 
рекламі за допомогою термінів, символів, емблем, фірмових знаків, 
ілюстрацій, описів, торговельних марок або інших засобів. 



Прийняття України в CIBJO є важливим кроком для вступу 
нашої держави до Європейського Співтовариства та виходу 
України на міжнародний рівень у ювелірній галузі.

 Завданням Гемологічного центру, як 
представника України в CIBJO, є розвиток 
міжнародного співробітництва з різними 

організаціями, що працюють в ювелірному бізнесі, 
участь у роботі конгресів і комісій CIBJO, а також 

поширення інформації про діяльність організації, її 
правила і рекомендації. 



       Канадська асоціація ювелірів – це  національна асоціація 
торгівлі ювелірної промисловості Канади, що існує з 1918 року. До 
організації входять понад 1000 членів (роздрібні постачальники, 
оптові продавці по всій Канаді).
        Голова CJA : 2014-2015 - Джеффрі Бітті, власник Барклая 
образотворчих користувальницьких ювелірів у Вікторії, Британська 
Колумбія.
        Головне завдання CJA: підтримка канадської ювелірної 
промисловості, шляхом пропаганди та надання пільг учасникам 
Асоціаці;  захист прав споживачів, на основі обов'язкового 
дотримання членами  правил Кодексу етики. Користувачі також 
повинні гарантувати споживачам у письмовій формі, що всі 
діаманти мають беззаперечну якість. 

The Canadian Jewellers Association (CJA) 



Art Jewelry Forum (AJF) - є некомерційною міжнародною 
організацією , заснована в 1997 році , що виступає за галузі сучасного 
ювелірного мистецтва в галузі освіти, дискурс, публікацій, нагород, 
 
Мета діяльності: створити можливості для членів і широкої аудиторії 
для отримання  знань та здійснення оцінки сучасного ювелірного 
мистецтва. 

Виконує завдання: 
►організація програм, які забезпечують фінансову підтримку 
сучасного мистецтва ювелірів, виставок, публікацій і письменників в 
області сучасного ювелірного мистецтва,
► створення платформи (у тому числі веб-сайтів, блогів, бюлетнів, 
подій і публікацій ), 
► формування альянсів з іншими організаціями для сприяння місії 
AJF. 



Державна пробірна служба України - спеціальний 
орган фінансового контролю, який здійснює контроль за 
видобуванням. виробництвом, використанням, обігом, обліком і 
зберіганням дорогоцінних металів і коштовного каміння та 
здійсненням операцій із зазначеними цінностями. їй 
підпорядковані регіональні державні міжобласні інспекції та 
постійні контролери на підприємствах, які виробляють предмети з 
дорогоцінних металів та обробляють алмазну сировину. 



         Для досягнення можливості експортувати до внутрішнього 
ринку ЄС та успішного розвитку власного ринку ювелірних товарів 
Україна має привести свою систему технічного регулювання у 
відповідність до європейських вимог. 

3. Аналіз існуючих проблем в сфері технічного регулювання ювелірних 
виробів з дорогоцінного каміння та можливі шляхи їх вирішення.

           Першочерговим завданням є вдосконалення нормативного 
забезпечення щодо якості сплавів ювелірних та побутових виробів із 
дорогоцінних металів та дорогоцінного каміння, а також 
законодавства у сфері технічного регулювання обігу цінностей, 
зокрема стандартизації, акредитації лабораторій, підтвердження 
відповідності та ринкового нагляду. 



        Потребує вдосконалення низка чинних законодавчих і 
нормативних документів шляхом чіткого визначення та уніфікації 
термінів та визначень щодо класифікації, основних понять, 
видів продукції, маркування ювелірних виробів. 

      Потрібно внести зміни в нормативну документацію щодо 
маркування ювелірних виробів, зокрема зменшення кількості 
обов’язкових реквізитів для нанесення на етикетку, 
дозволити штрихове кодування, відмінити закріплення 
етикеток пломбами. Основну інформацію щодо якісних 
характеристик виробів підтверджувати декларацією виробника, 
сертифікатами відповідності, як це прийнято в усьому світі. 

      З ратифікацією Нікелевої Директиви, прийнятою значною 
кількістю країн світу, буде гарантовано Державою їх безпечність та 
забезпечена гармонізація національних стандартів до міжнародних 
та європейських в частині методів аналізу дорогоцінних металів, 
відбору проб, порядку виконання хімічних аналізів тощо. 



Проаналізувавши систему технічного регулювання ринку 
ювелірних виробів з дорогоцінного каміння, пропонується 

наступне:

1) переглянути та здійснити термінологічну уніфікацію основних 
законодавчих актів у сфері державного пробірного контролю, 
ринкового нагляду з дотриманням вимог законодавства у сфері 
технічного регулювання, сертифікації, оцінки відповідності та захисту 
прав споживачів;

2) ринковий нагляд ювелірних виробів повинен бути посилений, 
завдяки правильній державній політиці щодо вдосконалення та 
гармонізації з європейською нормативно-технічною базою, 
здійсненню пробірного контролю, запровадженню добровільної 
сертифікації з метою недопущення на ринок небезпечної продукції та 
підробок.

ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ
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